

绑卡失败被盗刷上万元……

# 苹果支付：付钱快，吐槽多

今日女报 / 凤网记者 唐天喜

2月18日，银联和苹果一同宣布，和首批19家银行推出Apple Pay（苹果支付）。很快，在iPhone（俗称“苹果手机”）中绑定银行卡，成为最潮的事情。据统计，仅第一天Apple Pay上就绑定了超过3800万张银行卡。而随之而来的，除了便利，各种关于苹果支付的吐槽也是满天飞。甚至有人声称，因为绑卡失败，导致盗刷上万元。

苹果支付，有想象中那么好吗？

## 记者体验：大众点评、京东APP暂无苹果支付选项

近日，朋友圈里各种有关苹果支付的消息满天飞。一些银行工作人员更是不停地转发“某某银行教你使用Apple Pay”的微信。

原来，多家银行正式开通了支持苹果支付服务，中国境内的持卡人可以轻松将他们的银行卡添加到iPhone、Apple Watch以及iPad上，更加便捷安全地支付。据了解，苹果支付其实是利用了NFC近场通讯技术，被视作最方便的支付手段。

## 用户吐槽：绑卡失败被盗刷上万元

在记者体验的前后，也有很多苹果手机用户在绑定银行卡。据统计，仅第一天，Apple Pay上就绑定了超过3800万张银行卡。而随之而来的，也伴随着很多吐槽。

有网友说：“我的苹果5S都无法用苹果支付啊，难道要去‘卖肾换机’吗？”也有人说：“支付只用3秒，绑定却要用3小时。”有网友说，反复试验多达20余次，才绑卡成功。而据《北京晚报》报道，市民王女士想在Apple Watch上添加一张招商银行信用卡，整整两天都没有通过验证，始终提

段之一。

长沙市民刘林也是苹果手机用户。她表示：“我所理解的苹果支付相当于刷卡，只不过是用手机来代替了实体的卡片，用Touch ID来代替签名。”有人体验发现，支付只要3秒就可成功。

2月23日，记者也体验了一番，通过iPhone6 Plus手机绑定了一张招商银行的信用卡，按照添加卡片、验证卡片、输入验证码激活成功三个步骤，很快绑定成功。

随后记者进入目前支持苹果支付的大众点评，购买电影票，在选定座位确认支付后，并没有发现“Apple Pay”支付选项，只有支付宝支付、微信支付、银行卡支付、QQ钱包支付的选项。接着记者又体验了猫眼电影，同样在点击“支付”后，没有发现“Apple Pay”支付选项，只有支付宝支付、微信支付、银行卡支付等选项。

随后记者又进入美团APP测试，这次成功了。在点击“支

付”后，出现了“Apple Pay”支付选项。

2月24日14:30，记者通过苹果手机的App Store对猫眼电影和大众点评这两款APP进行了更新。然而，再次操作时，发现猫眼电影已经可以使用苹果支付，而大众点评里购买电影票时，依然没有“Apple Pay”支付选项。而记者在京东APP里试着购买一双运动鞋点击“确认支付”后也没有“Apple Pay”支付选项。

小姐的身边。

2月22日，银行工作人员在核对了王小姐的信用卡信息后表示，王小姐的信用卡确实存在使用异常，初步调查情况是，对方使用了王小姐的卡多次在苹果商店进行在线消费。王小姐的密码是否是在捆绑苹果支付的过程中被盗还需进一步调查核实。

也有业内人士表示，最大的可能是王小姐的手机或平时使用的无线网络被植入了病毒，从而导致密码被盗。目前，王小姐及银行方均已报警。

## 苹果支付和微信、支付宝相比有何不同

请注意，该环节，Apple Pay不需要用户输入密码等内容。

而微信和支付宝在绑定银

行卡时都要求只能绑定与自己真实身份相一致的银行卡。此外，微信用户在绑定银行卡时，要求先输入自己的支付密码，否则，无法完成添加。

从支持的商家来看，支付

宝和微信现在远远优于Apple Pay。当然，苹果支付肯定会不断增加所支持的商家。

从使用群体和范围上来看，苹果支付目前仅支持iPhone6及以上型号手机和ipad、Apple Watch等设备使用，而微信和支付宝对使用设备几乎“不设限”，而且安卓和苹果设备都能

使用，范围更广。此外，微信和支付宝目前都包含了转账功能，包括银行卡转账以及偿还信用卡等。但是苹果支付目前的功能仅限于支付。

另有消息说，三星将于3月份在中国推出三星支付。或许，手机支付市场将很快从“三国演义”转变为“四雄争霸”。

湖南金融

### 防范和打击非法集资知识专栏

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

## 变质的内部集资

——河南安阳县建苑物资贸易中心非法吸收公众存款案

内部集资本想让企业变得更好，可是河南安阳的一家企业却把内部集资逐渐演变为吸收公众资金，不知不觉触犯了刑法，实在是得不偿失。只是懊悔晚矣！

1995年5月5日，安阳县某银行工会申请注册成立安阳县建苑物资贸易中心，安阳县某银行党组任命田某某为该物资贸易中心总经理。为了给银行职

工办福利，经行领导同意，从1996年开始，建苑物资贸易中心以月息2%、半年结算的方式，向本银行内部职工集资，用于公司经营。由于利息较高，社会上一部分人知道此事后，也想分一杯羹，千方百计托关系、找门路，通过银行职工介绍参与集资。建苑物资贸易中心一方面碍于情面不好拒绝职工的介绍，另一方面也想拓宽集资渠道，增

加集资金额，因此逐渐偏离了内部集资的初衷，集资对象开始向社会扩散。

1996年至1998年三年间，建苑物资贸易中心共吸收银行内部职工和社会人员集资144户，累计金额634万元。其中，内部职工114户，累计金额为521万元，外部人员30户，累计金额为113万元。1998年3月以后，物资贸易中心再未支付利息，

也未退还本金，未退还的集资款余额为158万元。其中，内部职工余额为119万元，外部人员余额为39万元。

一些参与集资的群众虽然多次奔走，却一直没有结果。

2000年8月，建苑物资贸易中心营业执照被安阳市工商行政管理局吊销。

2007年，田某某被刑事拘留，同年9月被逮捕。2008年，

■消息股

## 光大银行48家社区支行走近社区闹元宵

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 陈翔）元宵佳节，光大银行长沙分行全省48家社区银行员工深入社区，携手各街道文明办、居委会、社区物业，为市民们带来四十余场丰富多彩的“元宵喜乐会”活动。与社区居民一起大联欢、话民俗、猜灯谜、做元宵，并将金融安全知识、理财知识等融入其中。

## 太平洋保险推出民俗旅游专属保险

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 严柏洪）日前，太平洋产险北京分公司向北京市平谷区的5户民俗旅游经营者送达了民俗旅游综合险保单，为民俗旅游经营过程中发生的财产损失、公众责任及雇主责任等风险提供保险保障，户均保额达180万元。

该民俗旅游综合险是以中小企业“财富U保”的产品形式推出。作为中小企业专属产品，“财富U保”已推出餐饮业、住宿业、商业楼宇类服务业、娱乐类服务业、批发零售业、仓储业和制造业等行业专属定制保险产品。

## 兴业银行信用卡最快5分钟即可办理

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 董生昭）不需亲临银行，只需在PC端或移动终端轻点指尖就能申办信用卡，最快5分钟就反馈审批结果，获批的持卡人收到实体卡前凭虚拟卡信息即可进行网络支付。近日，继玩转“无纸化”发卡、手机扫码办卡之后，兴业银行再推信用卡办卡新模式，借助“网络自助办卡平台”，可随时随地极速办卡，给申卡人一个互联网+时代的新体验。

（摘自《打击非法集资典型案例汇编》）